



汇聚爱的力量 公益在行动

# 三星以上义工每年可免费体检

## 志愿服务回馈制度让“好人得好报”，推动志愿服务持续发展

本报11月19日讯(记者 李楠楠) 随着烟台文明城市建设的深入开展,志愿服务已成为一种新的社会风尚。“但只讲奉献不求回报,只能赢得‘少数’难以吸引‘多数’,只能获得‘短期’难以支撑‘长期’。”烟台市文明办副主任曲波说。为此,烟台推出了一系列关爱志愿者、温暖慈善义工的举措,让“好人得好报”。

“我们首先给志愿者进行星级认证。”曲波说,就是以志愿服务时间为依据实行星级认证。目前,烟台市将志愿服务时间累计达50、120、300、700、1000小时的志愿者,分别认定为一至五星级志愿者。

“同时,以此为基础建立‘爱心储蓄’制度,将志愿服务记录卡、慈善义工服务记录册同时作为‘爱心帐户’,储存累积服务时数,以此作为获得相应荣誉的重要依据,并可在自身需要时得到志愿服务。”曲波说,目前,烟台市的一些志愿者组织已经开始实行“志愿服务兑换”,下一步将深入研究具体办法在全市推行。“我们每年为三星级以上慈善义工免费体检并建立健康档案等。”烟台市慈善总会副会长鲍寿庆说。



慈善义工定期到孤寡老人家去探望,并送上慰问品。本报记者 李楠楠 摄

而在一些高校,志愿服务已纳入了学生综合考评体系。“我们要求全院学生每学期完成不少于2次的志愿服务活动,将学生参与志愿服务活动作为国家、学校奖励学金、评先评优、发展党员的基本条件。”山东商务职业学院副院长刘艳蔚说,激励机制有力推进了志愿服务工作健康发展,每年都有

近千名新生加入学校爱心社团。2009年以来,星级慈善义工已达800余人,学校慈善义工管理中心自2009年以来,连续四年荣获烟台市优秀义工组织称号。

“另外,对遇到困难的优秀志愿者,慈善义工优先实施救助,我们出台了《见义勇为奖励保护实施细则》,从家庭抚恤到

就业、子女入学、入伍、住房、就医等方面给予政策保障;同时在去年,市委、市政府还出台了《关于加快慈善事业发展的意见》等。”曲波说,这些关爱志愿者、温暖慈善义工的举措,使“好人得好报”的观念,“我为人人、人人为我”的理念被广泛渲染和认同,推动了全市志愿服务持续发展。

追踪报道

## 慧慧病情好转 已出院回家

本报11月19日讯(记者 孙淑玉) 招远32岁的董金侠坚持开烧烤摊挣钱,为患白血病的4岁女儿赢得更多生命的时间。此事经本报连续报道后,很多人被董金侠的自强打动,慧慧的病情也一直牵动着热心市民的心。此前,由于血小板指数异常,身上出现出血点,慧慧到青岛住院了。19日记者获悉,慧慧病情好转已经出院返回招远,此次病情恶化是由真菌感染引起,目前已控制住,为防止再次感染,慧慧短期内不能外出。

10月28日,慧慧突然发烧,血小板指数降低不少,慧慧一家立即赶往青岛治疗。在历经多项检查和半月的治疗后,慧慧身体情况稍有好转,但由于肝脾损伤较严重,病床上小慧慧的肚子鼓得很大。

“精神头还行,饭量也不小。”19日傍晚记者获悉,慧慧病情好转,已经出院回到招远,但肚子依然鼓得很大。

董金侠告诉记者,经过一系列检查,慧慧此次病情恶化的原因已查明,是由真菌感染引起。目前主要靠打点滴和吃抗感染类药物维系,半个月后还需回医院检查。为避免再次感染,慧慧短时间内不能外出。

如今慧慧的治疗费已花了近4万元,因为要陪孩子住院,董金侠的烧烤摊和的小吃都不能做了,家里已经很长时间没有收入了。“回来继续送外卖,能挣一点是一点吧。”董金侠说,慧慧住院期间,曾有人打电话订外卖,回来后他会尽快将外卖做起来,给女儿筹措更多治疗费。

如果您愿意帮帮慧慧,帮帮这个自强的爸爸,您可以联系:15264520357,或直接汇款至董金侠的账户:中国邮政储蓄招远新村支行:6210984560007954409。

国网龙口市供电公司

## 电表升级为增效铺路

本报讯(通讯员 麻常冲 孙伟华) 11月15日,经过两天的努力,国网龙口市供电公司客户服务中心计量班顺利完成了10kV南环线18块公用台区远程费控智能表的更换工作。

# 天冷了,给山区孩子捐些衣物吧

本报启动第三季捐衣活动,爱心热线:15264520357

本报11月19日讯(记者 孙淑玉) 此前,本报曾联合微爱-招远八方义工为四川大凉山区的贫困家庭募集旧衣物,第一季和第二季活动倡议发出后,热心市民纷纷响应。好心人捐赠的衣物都已顺利发往四川大凉山区。寒冬来临,为了让山区孩子度过一个温暖的冬天,即日起,本报发起第三季捐衣活动,如果您也想献出爱心,赶紧和我们联系吧!

据悉,在四川大凉山彝族自治区,有成千上万的儿童饭吃不饱,衣服穿不暖。为此,本报联合微爱-招远八方义工开展了捐衣活动,定期为大山那边的老人、孩子送去衣物、学习用品等。

“捐衣服的活动什么时候开始,我们都把衣服准备好了。”近日,家住芝罘区的陈女士多次拨打本报“公益热线”咨询第三季捐衣活动的情况。此

外,本报公益群内,不少公益群友也纷纷询问捐助衣物的具体日期和要求。

在和微爱-招远八方义工取得联系后,本报发起第三季捐衣活动。如果您家中有用不上的闲置衣物,可将大人、孩子的衣服分开打包送到本报。寒冬来临,第三季捐衣活动主要募集旧冬衣和其他御寒物品。为保障捐衣质量,请务必保持衣物的整洁,清洗后再捐出。

考虑到山区需要,本报将联合微爱-招远八方义工长期为山区的贫困家庭募集衣物。每半个月或一个月将统一把募集来的衣物送到招远,和义工们募集来的衣物一起发往山区。如果您有车,又愿意为山区的贫困家庭做点什么,也可加入我们的爱心车队。届时,本报将统一组织把衣物运往招远。如您愿意加入我们,请联系15264520357。

### 特别申明:

捐衣物是对那些贫困家庭的关注和牵挂,请保证衣物的清洁和卫生,已破损或者有污渍的衣物暂不接收。

此外,捐赠衣物的市民请将大人、孩子的衣物分开打包,用编织袋或者箱子装好。市区的市民可以直接把衣物

送到本报。

地址:芝罘区环山路3号润利大厦1603(除周六外其他时间都可以)。市民可乘坐10、61、59、82路车到烟台市图书馆下车,或乘1、5、7、23、33、51、52、62、73路车到海滨小区下车。

### 捐衣指南:

1、主要以旧冬衣和其他御寒物品如棉被、手套、帽子等为主,夏装和穿过的内衣、袜子不需要;

2、请将衣物提前清洗干净并消毒,如有破损请提前修补好,因为有些落后地区

购买扣子、拉链等配件也很困难;

3、可以捐赠学生用品,如文具、工具书、有益的课外读物等,教辅材料不需要,因为山区跟我们的课程不一样。

## 接连资助6户贫困家庭,他是谁?

莱阳神秘好心人按月为受助者汇善款,却从不肯留下个人信息

本报11月19日讯(记者 孙淑玉) 接连资助三个孩子和两个贫困家庭之后,莱阳一神秘好心人又决定资助一个患白血病的初二女孩治病,但除捐款信息和“钱不够尽管告诉我”之外,他从不肯留下更多个人信息。

不久前,家住莱阳市谭格庄镇南马庄村的初二女生笑笑(化名)被查出白血病,虽无生命危险但需靠药物维系,医药费的开销很大。父母务农,家里还有个8岁的弟弟,笑笑一家很

快陷入了困境。从扬帆助学服务队得知情况后,莱阳一神秘好心人决定每月捐助其600元钱用于治疗。“钱要是不够给我留言就行,我负责资助这孩子治病。”留下这句话后,神秘好心人要来笑笑家人的银行账号,按月为其汇款。

据悉,此前这位神秘好心人还先后资助过三个孩子和两户贫困家庭。每月分别资助每个孩子和每户贫困家庭1000元,遇上生病等情况他还会额外资助些善款。

神秘好心人是谁?是做什么的?和他通了近一年电话的扬帆助学服务队的义工也弄不清,只知道他做生意。“听说是被朋友感化,想帮帮周围的人,每次说的最多的就是钱不够告诉他。”义工“清炒人生”说,今年以来,这位神秘好心人只到一户家庭中看望过,其他时候从不露面,只是定期通过义工将善款按时转到受助人手中。据悉,今年以来,他共为6户贫困家庭送去了关爱。

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199